
ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

προσ το Δημοτικό Συμβοφλιο του "Δήμου Δίου - Ολφμπου¨ 

Ζκθεςη επί των Οικονομικών Καταςτάςεων 

Γνώμη με επιφφλαξη 

Ζχουμε ελζγξει τισ ανωτζρω οικονομικζσ καταςτάςεισ του Διμου Δίου - Ολφμπου, οι οποίεσ 

αποτελοφνται από τον ιςολογιςμό τθσ 31θσ Δεκεμβρίου 2023, τθν κατάςταςθ 

αποτελεςμάτων και  τον πίνακα διάκεςθσ αποτελεςμάτων, τθσ χριςεωσ που ζλθξε τθν 

θμερομθνία αυτι, κακϊσ και το ςχετικό προςάρτθμα. Κατά τθ γνϊμθ μασ, εκτόσ των 

πικανϊν επιπτϊςεων του κζματοσ που μνθμονεφεται ςτθ παράγραφο "Βάςθ για γνϊμθ με 

Επιφφλαξθ" οι ανωτζρω οικονομικζσ καταςτάςεισ παρουςιάηουν εφλογα, από κάκε 

ουςιϊδθ άποψθ, τθν οικονομικι κζςθ του Διμου Δίου - Ολφμπου κατά τθν 31 Δεκεμβρίου 

2023 και τθ χρθματοοικονομικι του επίδοςθ για τθ χριςθ που ζλθξε τθν θμερομθνία αυτι 

ςφμφωνα με τα Λογιςτικά Πρότυπα που προδιαγράφονται από τθν Ελλθνικι Νομοκεςία. 

Βάςη για γνώμη με επιφφλαξη 

Από τον ζλεγχο μασ προζκυψαν ότι: 1) .το λογαριαςμό "Απαιτιςεισ από πϊλθςθ αγακϊν 

και υπθρεςιϊν" περιλαμβάνονται ακίνθτα υπόλοιπα οφειλετϊν πζραν του ζτουσ ποςοφ 

ευρϊ 2.000.000 περίπου. Από τον ζλεγχο μασ δε κατζςτθ δυνατό να εκτιμιςουμε το 

ακριβζσ ποςό τθσ απαιτοφμενθσ πρόβλεψθσ για επιςφαλείσ απαιτιςεισ που κα ζπρεπε να 

ςχθματιςει ο Διμοσ, κακότι τα ποςά τα οποία μποροφν να ανακτθκόυν μετά από 

νομοκετικζσ και νομικζσ ενζργειεσ δεν είναι δυντατό να προςδιοριςτοφν. 2) φμφωνα με 

ςχετικι επιςτολι τθσ Νομικοφ υμβοφλου του Διμου, υφίςτανται εκκρεμείσ αγωγζσ κατά 

του Διμου το φψοσ των οποίων κατά τθν 31/12/2023 ανζρχεται ςε ποςό 1.300.000 € 

περίπου. Ο Διμοσ δεν ςχθμάτιςε πρόβλεψθ για τθ κάλυψθ πικανϊν επιβαρφνςεων που 

μπορεί να προκφψουν κατά των οριςτικι τελεςιδικία των υποκζςεων αυτϊν, κακότι θ 

τελικι τουσ ζκβαςθ, δεν ιταν δυνατόν να εκτιμθκεί ςτο παρόν ςτάδιο. Ο ζλεγχοσ μασ, δεν 

είναι ςε κζςθ να εκτιμιςει τισ επιπτϊςεισ των υποκζςεων αυτϊν, εισ βάροσ των 

αποτελεςμάτων και των Ιδίων Κεφαλαίων του Διμου. 

Διενεργιςαμε τον ζλεγχό μασ ςφμφωνα με τα Διεκνι Πρότυπα Ελζγχου (ΔΠΕ) όπωσ αυτά 

ζχουν ενςωματωκεί ςτθν Ελλθνικι Νομοκεςία. Οι ευκφνεσ μασ, ςφμφωνα με τα πρότυπα 

αυτά περιγράφονται περαιτζρω ςτθν ενότθτα τθσ ζκκεςισ μασ “Ευκφνεσ ελεγκτι για τον 

ζλεγχο των οικονομικϊν καταςτάςεων”. Είμαςτε ανεξάρτθτοι από τον Διμο, κακ’ όλθ τθ 

διάρκεια του διοριςμοφ μασ, ςφμφωνα με τον Κϊδικα Δεοντολογίασ για Επαγγελματίεσ 

Ελεγκτζσ του υμβουλίου Διεκνϊν Προτφπων Δεοντολογίασ Ελεγκτϊν, όπωσ αυτόσ ζχει 

ενςωματωκεί ςτθν Ελλθνικι Νομοκεςία και τισ απαιτιςεισ δεοντολογίασ που ςχετίηονται 

με τον ζλεγχο των οικονομικϊν καταςτάςεων ςτθν Ελλάδα και ζχουμε εκπλθρϊςει τισ 

δεοντολογικζσ μασ υποχρεϊςεισ ςφμφωνα με τισ απαιτιςεισ τθσ ιςχφουςασ νομοκεςίασ και 

του προαναφερόμενου Κϊδικα Δεοντολογίασ. Πιςτεφουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμιρια που 

ζχουμε αποκτιςει είναι επαρκι και κατάλλθλα να παρζχουν βάςθ για γνϊμθ με επιφφλαξθ. 

Ευθφνεσ τησ διοίκηςησ επί των οικονομικών καταςτάςεων 

Η διοίκθςθ ζχει τθν ευκφνθ για τθν κατάρτιςθ και εφλογθ παρουςίαςθ των οικονομικϊν 

καταςτάςεων ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ διατάξεισ του Π.Δ. 315/1999 "Κλαδικό Λογιςτικό 

χζδιο Οργανιςμϊν Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ", όπωσ και για εκείνεσ τισ δικλίδεσ εςωτερικοφ 

ελζγχου που θ διοίκθςθ κακορίηει ωσ απαραίτθτεσ, ϊςτε να κακίςταται δυνατι θ κατάρτιςθ 



οικονομικϊν καταςτάςεων απαλλαγμζνων από ουςιϊδεσ ςφάλμα, που οφείλεται είτε ςε 

απάτθ είτε ςε λάκοσ. 

Κατά τθν κατάρτιςθ των οικονομικϊν καταςτάςεων, θ διοίκθςθ είναι υπεφκυνθ για τθν 

αξιολόγθςθ τθσ ικανότθτασ του Διμου να ςυνεχίςει τθ δραςτθριότθτά του, 

γνωςτοποιϊντασ όπου ςυντρζχει τζτοια περίπτωςθ, τα ειδικά κζματα που αφοροφν 

οντότθτεσ του δθμοςίου τομζα και ςχετίηονται με τθ χριςθ τθσ λογιςτικισ αρχισ τθσ 

ςυνεχιηόμενθσ δραςτθριότθτασ. 

Ευθφνεσ ελεγκτή για τον ζλεγχο των οικονομικών καταςτάςεων 

Οι ςτόχοι μασ είναι να αποκτιςουμε εφλογθ διαςφάλιςθ για το κατά πόςο οι οικονομικζσ 

καταςτάςεισ, ςτο ςφνολο τουσ, είναι απαλλαγμζνεσ από ουςιϊδεσ ςφάλμα, που οφείλεται 

είτε ςε απάτθ είτε ςε λάκοσ και να εκδϊςουμε ζκκεςθ ελεγκτι, θ οποία περιλαμβάνει τθ 

γνϊμθ μασ. Η εφλογθ διαςφάλιςθ ςυνιςτά διαςφάλιςθ υψθλοφ επιπζδου, αλλά δεν είναι 

εγγφθςθ ότι ο ζλεγχοσ που διενεργείται ςφμφωνα με τα ΔΠΕ, όπωσ αυτά ζχουν 

ενςωματωκεί ςτθν Ελλθνικι Νομοκεςία, κα εντοπίηει πάντα ζνα ουςιϊδεσ ςφάλμα, όταν 

αυτό υπάρχει. φάλματα δφναται να προκφψουν από απάτθ ι από λάκοσ και κεωροφνται 

ουςιϊδθ όταν, μεμονωμζνα ι ακροιςτικά, κα μποροφςε εφλογα να αναμζνεται ότι κα 

επθρζαηαν τισ οικονομικζσ αποφάςεισ των χρθςτϊν, που λαμβάνονται με βάςθ αυτζσ τισ 

οικονομικζσ καταςτάςεισ. 

Ωσ κακικον του ελζγχου, ςφμφωνα με τα ΔΠΕ όπωσ αυτά ζχουν ενςωματωκεί ςτθν 

Ελλθνικι Νομοκεςία, αςκοφμε επαγγελματικι κρίςθ και διατθροφμε επαγγελματικό 

ςκεπτικιςμό κακ’ όλθ τθ διάρκεια του ελζγχου. Επίςθσ: 

- Εντοπίηουμε και αξιολογοφμε τουσ κινδφνουσ ουςιϊδουσ ςφάλματοσ ςτισ οικονομικζσ 

καταςτάςεισ, που οφείλεται είτε ςε απάτθ είτε ςε λάκοσ, ςχεδιάηοντασ και διενεργϊντασ 

ελεγκτικζσ διαδικαςίεσ που ανταποκρίνονται ςτουσ κινδφνουσ αυτοφσ και αποκτοφμε 

ελεγκτικά τεκμιρια που είναι επαρκι και κατάλλθλα για να παρζχουν βάςθ για τθ γνϊμθ 

μασ. Ο κίνδυνοσ μθ εντοπιςμοφ ουςιϊδουσ ςφάλματοσ που οφείλεται ςε απάτθ είναι 

υψθλότεροσ από αυτόν που οφείλεται ςε λάκοσ, κακϊσ θ απάτθ μπορεί να εμπεριζχει 

ςυμπαιγνία, πλαςτογραφία, εςκεμμζνεσ παραλείψεισ, ψευδείσ διαβεβαιϊςεισ ι 

παράκαμψθ των δικλίδων εςωτερικοφ ελζγχου. 

- Κατανοοφμε τισ δικλίδεσ εςωτερικοφ ελζγχου που ςχετίηονται με στον ζλεγχο, με ςκοπό το 

ςχεδιαςμό ελεγκτικϊν διαδικαςιϊν κατάλλθλων για τισ περιςτάςεισ, αλλά όχι με ςκοπό τθ 

διατφπωςθ γνϊμθσ επί τθσ αποτελεςματικότθτασ των δικλίδων εςωτερικοφ ελζγχου του 

Διμου. 

- Αξιολογοφμε τθν καταλλθλότθτα των λογιςτικϊν αρχϊν και μεκόδων που 

χρθςιμοποιικθκαν και το εφλογο των λογιςτικϊν εκτιμιςεων και των ςχετικϊν 

γνωςτοποιιςεων που ζγιναν από τθ Διοίκθςθ. 

- Αξιολογοφμε τθ ςυνολικι παρουςίαςθ, τθ δομι και το περιεχόμενο των οικονομικϊν 

καταςτάςεων, ςυμπεριλαμβανομζνων των γνωςτοποιιςεων, κακϊσ και το κατά πόςο οι 

οικονομικζσ καταςτάςεισ απεικονίηουν τισ υποκείμενεσ ςυναλλαγζσ και τα γεγονότα με 

τρόπο που επιτυγχάνεται θ εφλογθ παρουςίαςθ. 

Μεταξφ άλλων κεμάτων, κοινοποιοφμε ςτθ διοίκθςθ, το ςχεδιαηόμενο εφροσ και το 

χρονοδιάγραμμα του ελζγχου, κακϊσ και ςθμαντικά ευριματα του ελζγχου, 



ςυμπεριλαμβανομζνων όποιων ςθμαντικϊν ελλείψεων ςτισ δικλίδεσ εςωτερικοφ ελζγχου 

εντοπίηουμε κατά τθ διάρκεια του ελζγχου μασ. 

Ζκθεςη επί άλλων Νομικών και Κανονιςτικών Απαιτήςεων 

Επαλθκεφςαμε τθ ςυμφωνία και τθν αντιςτοίχιςθ του περιεχομζνου τθσ Ζκκεςθσ 

Διαχείριςθσ τθσ Οικονομικισ Επιτροπισ προσ το Δθμοτικό υμβοφλιο με τισ  ςυνθμμζνεσ  

οικονομικζσ καταςτάςεισ τθσ χριςεωσ που ζλθξε τθν 31/12/2023. Με βάςθ τθ γνϊςθ που 

αποκτιςαμε κατά το ζλεγχό μασ, για το Διμου Δίου - Ολφμπου και το περιβάλλον του, δεν 

ζχουμε εντοπίςει ουςιϊδεισ ανακρίβειεσ ςτθν Ζκκεςθ Διαχείριςθσ τθσ Δθμοτικισ Επιτροπισ 

 

 

Θεςςαλονίκθ, 18 επτεμβρίου 2024 

Ο ΟΡΚΩΣΟ ΕΛΕΓΚΣΗ ΛΟΓΙΣΗ 
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